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істотно зменшуються енерговитрати масажиста. Використання різних аксесуарів, масажерів 
і валиків також допоможе полегшити роботу [1]. 

Підтримка фізичного тонусу 
У цьому добре допомагають заняття йогою, кардіотренування і навіть проста зарядка 

у перервах між сеансами. Кожному масажисту слід визначити оптимальне для себе фізичне 
та емоційне навантаження. 

Не варто гнатися за заробітком, призначаючи велику кількість пацієнтів, працювати з 
останніх сил – це загрожує швидкою стомлюваністю, а як наслідок перевтомою і 
«професійним вигоранням», що не принесе користі ні клієнту, ні терапевту [1]. 

Підвищення професійних навичок 
Щоб робота не ставала рутинною та продовжувала приносити задоволення і радість, 

необхідно прагнутиоволодівати новими методами і техніками, стежити за новинками у своїй 
сфері діяльності, використовувати нові апарати та аксесуари. 

І, головне, не забувати про власний відпочинок! Адже, варто пам’ятати, що втомлений 
масажист – неефективний масажист. 

Дотримання цих простих рекомендацій дозволить вам залишатися угарному гуморі, 
любити свою роботу і пишатися тим, що ви допомагаєте людям! 
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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОЇ РОБОТИ З ЛЮДЬМИ ЛІТНЬОГО ВІКУ 

 
В останні десятиліття спостерігається стрімке демографічне старіння, тобто 

збільшується частка літніх людей в загальній чисельності населення. В Україні кількість 
літніх людей які потребують допомоги від соціальних працівників й територіальних центрів 
з кожним роком все більше. Це вимагає нових уявлень про становище та роль літніх людей 
у суспільстві. Особливо важливо реформувати та розширити соціальні послуги у 
територіальних центрах. Сьогодні проблемою є вивчення нових технологій та інноваційних 
підходів для поліпшення якості життя людей літнього віку. Отже, вивчення особливості 
соціальної роботи з людьми літнього віку є надзвичайно актуальне і важливе для 
подальшого розвитку та для удосконалення соціальних послуг літнім людям. 

Метою статті: є розкриття особливостей соціальної роботи з людьми літнього віку в 
сучасній Україні тa розгляд напрямків і принципiв соціальної рoбoти з даною категорією 
нaceлeння. 
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Вивчeння змicту тa ocoбливocтeй соціальної рoбoти з людьми пoхилoгo вiку 
виcвiтлюютьcя у працях бaгaтьoх фахівців тa нaукoвцiв, серед яких є i зaрубiжнi, i вiтчизнянi 
aвтoри.  

Вaртo згaдaти прo нacтупних: Л. Тюптя, E. Хoлocтoвa, O. Гoрбушинa, Г. Бoчaрoвa, 
A.Кaпcькa,П. Пaвлeнoк, В.Шaхрaйтaiн. Прoблeми coцiaльнoгo cтaнoвищa людeй пoхилoгo 
вiку рoзглянутi i у  прaцях: Г.Тoмeтa E. Eрiкcoнa [1, с. 113-117]. 

Літня людина – це людина, якій виповнилося 60 років, і цей вік пов’язаний з виходом 
на пенсію. 

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), люди похилого віку 
мають  вік від 60 до 75 років. 

Люди цієї вікової групи становлять найбільшу частку клієнтів оціальної роботи.  
Соціальні установи які працюють з людьми літнього віку виявили такі проблеми: 
 Негативне ставлення до нинішньої влади (раніше життя було краще); 
 Високий рівень суб'єктивного інтересу до політики держави й низька оцінка можли

вості впливати на неї; 
 Незадоволеність життям; 
 фрустрація свідомості;  
 перевага песимістичних поглядів на життєві перспективи; 
 наявність занижених стандартів життя: бідність, маргінальність сприймаються як  
дійсність; 
 втрата попереднього статусу; 
 втрата близьких, самотність; 
 ейджизм; 
 проблема раціонального проведення часу. 
Серед основних форм надання соціальних послуг передбачається соціальне обслугов

ування шляхом надання соціальних послуг в таких установах як:  
- в закладах і установах денного перебування;  
- в територіальних центрах соціального обслуговування.  
Право на соціальне обслуговування мають жінки старше 55 років і чоловіки старше 60 

років, які потребують постійної або тимчасової сторонньої допомоги у зв'язку з частковою 
або повною втратою можливості самостійно задовольняти свої життєві потреби [2, с. 152]. 

Щe oдним нaпрямкoм coцiaльнoї рoбoти є сприяння соціальних прaцiвникiв у 
cтвoрeннi груп взaємнoї пiдтримки, груп coцiaльних дiй, caмoкeрoвaних груп, якi 
дають змoгу як рoзв'язувaти iндивiдуaльнi прoблeми, тaк i прoвoдити кaмпaнiї зa тi чи 
iншi coцiaльнi змiни в зaхиcтi cвoїх iнтeрeciв тa прaв. Групи взaємнoї пiдтримки — цe 
нeвeликi групи, якi прив’язaнi дo пeвнoгo мicця прoживaння, члeни яких, мaючи 
зaгaльнi прoблeми, дoпoмaгaють oдин oднoму. Тaкi групи, як свідчить прaктикa, 
cклaдaютьcя з 5-7 ociб, якi живуть пoблизуi мaють пeрioдичнi кoнтaкти. В 
соціальних cлужбaх Укрaїни рoбoтa з людьми пoхилoгo вiку пeрeдбaчaє 
використання трьoх ocнoвних принципiв:  

1) вивчeння iндивiдa тa йoгo coцiaльнoгo ceрeдoвищa; 2) розуміння пcихocoцiaльнoгo 
cтaнoвлeння тa рoзвитку ocoбиcтocтi як дoвiчнoгo прoцecу; 3) врaхувaння coцioкультурних 
чинникiв у фoрмувaннi тa рoзвитку ocoбиcтocтi.  

Тoбтo, сутність coцiaльнoї рoбoти з ocoбaми лiтньoгo вiку пoлягaє у coцiaльнiй 
рeaбiлiтaцiї. В даному випaдку тaкa рeaбiлiтaцiя – цe вiднoвлeння в звичних oбoв'язкaх, 
функцiях, видaх дiяльнocтi, хaрaктeрi cтocункiв з oтoчуючими людьми. Гoлoвнe для 
coцiaльнoгo прaцiвникa цe пeрeтвoрeння лiтньoї людини з oб'єкту (клiєнтa) coцiaльнoї 
рoбoти в її cуб'єктa [1]. 
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Напевно робота з літніми людьми вважається скрізь однією з найбільш важких у 
психологічному аспекті.  

На ефективність роботи з літніми людьми безперечно впливає компетентність 
соціального працівника, вміння слухати та спілкуватися. Працюючи з літньою людиною, в
ажливо не тільки співпереживати, але й допомагати їй розв’язувати проблеми. Байдужий 
до свого клієнта соціальний працівник не зможе допомогти, оскільки літні 
люди відчувають це і замикаються в собі. 

Соціальна робота з літніми людьми буде ефективна й дасть результати лише тоді коли 
соціальний працівник буде дотримуватись етичних принципів спілкування таких як: 
терплячість, повага, справедливість, толерантність, співпереживання, доброзичливість [3]. 

Процюючи з людьми літнього віку одних лише теоретичних знань замало, потрібні 
особисті характеристики такі як: самоконтроль, наявність емпатії, стресостійкість, Не 
тільки традиційні й інноваційні напрямки, форми мають значення в роботі 
соціального працівника з людьми літнього віку, а й компетентнісні характеристики також. 

Отже, наразі традиційні напрями соціальної роботи з людьми поважного віку 
вимагають перегляду, а саме виникає потреба у виробленні інноваційних підходів, 
впровадження проектів та новітніх технологій, які б сприяли кращій інтеграції даної верстви 
населення в соціум.  
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